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DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

 
 
N. 233 di Registro  
 
Seduta del 28-06-2023 
 
Il Presidente:  Alessandro RAPINESE 
 
Il Segretario Generale: Dott.ssa Maria Lamari. 
 
Sono presenti al momento della votazione: 
 
RAPINESE ALESSANDRO SINDACO Presente 

ROPERTO NICOLETTA VICE SINDACO Presente 

ANSELMI NICOLETTA ASSESSORE Presente 

FONTANA ALBERTO ASSESSORE Presente 

CAPPELLETTI MICHELE ASSESSORE Assente 

CIABATTONI MAURIZIO ASSESSORE Presente 

DORIA MONICA ASSESSORE Presente 

COLOMBO ENRICO ASSESSORE Presente 

QUAGLIARINI FRANCESCA 
ROMANA 

ASSESSORE Presente 

 
 
 
 
 
 

OGGETTO: FIERA PATRONALE DI SANT'ABBONDIO EDIZIONE 2023. 
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LA GIUNTA COMUNALE 

 
Premesso che: 

- questa Amministrazione organizza ogni anno la Fiera dedicata al Santo Patrono S. 

Abbondio; 

- l’impianto tradizionale della Fiera ha previsto sino all’edizione 2019: 

 nell’area cosiddetta dell’ex seminario vescovile di Sant’Abbondio, di proprietà del 

Comune, la preparazione, somministrazione e consumazione sul posto di piatti tipici e 

di bevande, in una serie di tensostrutture e gazebi appositamente predisposti, in media 

per 5/7 giorni; 

 la realizzazione dell’omonima mostra-concorso zootecnica (durata 1 giorno) che, a 

partire dal 2018, si svolge lungo le mura cittadine, in Viale Cattaneo, nell’area del 

mercato mercerie, in contemporanea con un mercato tipico agroalimentare nella 

porzione di viale antistante (fra Via Diaz e Porta Torre); 

- negli anni 2020 e 2021, a seguito della pandemia da Covid-19, la manifestazione si è 

svolta in versione rivisitata e ridotta (durata 1 giorno), secondo le linee di indirizzo 

fornite dall’organo giuntale con deliberazione d’indirizzo n.117 del 02.07.2020 e n. 196 

del 29.07.2021 che hanno soppresso la tradizionale somministrazione temporanea di 

cibo e bevande nell’area del complesso di Sant’Abbondio e mantenuto la mostra-

concorso zootecnica e il mercato agroalimentare lungo le mura. Tale impostazione è 

stata riproposta anche nel 2022. 

 
Rilevato che sussistono le condizioni per collocare, come in origine, parte degli eventi 

(zona food e mercato) presso l’area di Sant’Abbondio con una manifestazione estesa su 

più giorni; 

 
Ritenuto di fornire ai competenti uffici le seguenti linee di indirizzo: 

- l’iniziativa si svolgerà a partire dal 30 agosto al 3 settembre 2023 presso lo spazio 

cosiddetto dell’ex seminario vescovile di Sant’Abbondio e nella giornata di domenica 3 

settembre 2023, lungo le mura cittadine, porzione di Viale Cattaneo compresa fra Porta 

Torre e Torre Gattoni;  

- il programma della fiera comprenderà:  
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 presso il compendio di Sant’Abbondio, dal 30.08.23 al 03.09.23, un’area dedicata 

allo street food di qualità ovvero bancarelle e food-truck per la somministrazione di 

piatti tipici regionali e del territorio lariano e di birre di produzione locale; 

 nella medesima location e periodo, un mercato per la vendita di prodotti e manufatti 

tipici del territorio, comprensivo di prodotti agroalimentari del territorio ed a “Km0”; 

 la mostra concorso zootecnica, lungo le mura cittadine (Viale Cattaneo), in data 3 

settembre, con oneri in capo all’Ente, comprensivi del rimborso delle spese di 

trasporto dei capi di bestiame, atto a incentivare una maggiore partecipazione degli 

allevatori locali; 

 sempre in Viale Cattaneo il 03.09.2023 lo svolgimento di una rievocazione storica, 

con attendamento di carattere medievale, a cura dei figuranti del Palio del 

Baradello; 

 ove possibile, la presenza all’interno della Fiera di stand ed espositori di 

rappresentanti del terzo settore;  

 ove possibile, in Viale Cattaneo il 03.09.23, attività di intrattenimento per i bambini 

legate al mondo rurale (es. fattoria didattica e/o battesimo della sella)  

 
Dato atto, altresì, che l’Amministrazione comunale provvederà: 

- alla predisposizione della Relazione di Safety e Security relativa all’intera 

manifestazione, tramite affidamento di apposito incarico di servizio ad operatore 

economico specializzato; 

- alla comunicazione dell’evento tramite i propri canali istituzionali ed affissioni pubbliche 

negli spazi riservati; 

 

Ritenuta la propria competenza ai sensi dell’art. 48 del T.U.EE.LL.; 

 

Visti i pareri favorevoli, espressi sulla proposta di deliberazione, ai sensi dell’art. 49, 1° 

comma, del D. Lgs. n. 267/2000 dal Dirigente del Settore 8, Cultura - Musei - Biblioteca - 

Turismo - Sport, e dal Dirigente del Settore 14 Risorse Finanziarie - Società Partecipate e 

Provveditorato; 

 

Visto il parere favorevole espresso sulla proposta di deliberazione, ai sensi dell’art. 14, 

comma 4 del Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi, dal Direttore dell’Area 

Servizi al Cittadino; 
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Visto, altresì, il parere favorevole espresso sulla proposta di deliberazione dal Segretario 

Generale ai sensi dell’art. 103, 2° comma, dello Statuto Comunale; 

 

Ad unanimità di voti espressi nei modi di legge: 

 

D E L I B E R A 
 

1. di promuovere la realizzazione dell’edizione 2023 della “Fiera di Sant’Abbondio”, 

con i contenuti e secondo le modalità specificate in premessa, dando atto che la 

concretizzazione della stessa costituisce obiettivo dell’Amministrazione 

nell’interesse pubblico della collettività; 

2. di demandare al Dirigente del Settore 8 Cultura, Musei, Biblioteca, Turismo, Sport 

l’adozione dei conseguenti provvedimenti; 

3. di dichiarare, con separata votazione assunta ad unanimità di voti, la presente 

deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del 

D.Lgs. n. 267/2000, per avviare tempestivamente i procedimenti necessari 

all’esecuzione del presente provvedimento come richiamati in premessa.  
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Il presente atto è stato letto, approvato e sottoscritto. 
 
 

IL SINDACO IL SEGRETARIO GENERALE 
 Alessandro RAPINESE 

 

firmato digitalmente ai sensi del codice dell'amministrazione  
digitale D.lgs. n. 82/2005 e s.m.i 

Dott.ssa Maria Lamari 
 

firmato digitalmente ai sensi del codice dell'amministrazione  
digitale D.lgs. n. 82/2005 e s.m.i 

 
_______________________________________________________ 

 


